

Time: 2:00 hours

NAME - SEHER NOOR  
Batch - 042

## Assignment ①

سوال: اسلام سے کیا مراد ہے؟ اسلام کی  
محکمات خصوصیات بیان کریں۔

جواب:

### اسلام:

\* لفظ معنی: اسلام کے لفظی معنی "امن و سلامتی" کے ہیں۔ خلاصہ اذین اسلام کے معنی "سپردہ" اور "اطاعت" کے ہیں۔

### \* اصطلاح میں اسلام سے مراد:

اللہ کی اطاعت کرتے ہوئے امن و سلامتی کے راستے پر چلنا۔

\* شریعت کے لحاظ سے اسلام سے مراد ہے اللہ کے احکامات کی پیروی کرتے ہوئے امن کے راستے میں داخل ہونا۔ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے:

ترجمہ: "اللہ تعالیٰ کے نزدیک دین صرف اسلام ہے" (القرآن)۔ چنانچہ اس آیت سے ہم اس بات کا اندازہ پا سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک "اسلام" یعنی "امن" کا راستہ نہیں صرف ایک مکمل ضابطہ حیات ہے۔

← حدیثِ مقدسہ میں بیان ہے جس کا مفہوم ہے کہ اسلام سے مراد ہے اللہ تعالیٰ کی توحید اور رسالت کی شہادت دینا اور ان کے بتاتے ہوئے احکامات پر عمل کرنا۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے

اقرار کرنا تو ضرور ہے ہے ہیں لیکن اس کے ساتھ عمل کو یقین بنانا بھی بہت ضروری ہے۔

اللہ تعالیٰ کے احکامات سے مراد ارکان اسلام ہیں۔ جیسا کہ آپ ﷺ نے ارشاد فرمایا: "کہ غلہ قائم کرو"۔ غلہ وہ عمل ہے جس کا طریقہ تو قرآن مجید میں موجود نہیں لیکن آپ ﷺ نے تعلیمات سے ہمیں اس کے بارے میں آگاہی ملتی ہے۔

مذہبہ بالا حدیث قدس سے مطابقت کے مطابق اسلام صرف آپ ﷺ پر ایمان لانے کا نام نہیں بلکہ آپ ﷺ کو آخری نبی ماننا بھی ہے۔ یعنی عقیدہ ختم نبوت کا اقرار بھی لازماً ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ پاک ارشاد فرماتے ہیں ﴿یٰٰہیٰ محمد ﷺ تم میں سے کسی کے باپ نہیں﴾ اس آیت سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ نبوت کا سلسلہ آپ ﷺ پر ختم ہوتا ہے۔

**ذات محمد اللہ** کے مطابق اسلام ایک توحید ہے جو صرف حضرت محمد ﷺ کے ذریعہ سے ہم تک پہنچا ہے۔ یہ بات ہی اس بات کو تقویت دیتی ہے کہ اسلام کے اجزاء میں عقیدہ رسالت ایک اہم جز ہے۔

← اسلام کی تعریف سید امیر علی نے اس طرح  
کی ہے کہ اسلام سے مراد توحید کا اقرار  
اور امر بالمعروف و نہی عن المنکر پر عمل  
کرنے کا ہے۔

← پس یہ ثابت ہوتا ہے کہ اسلام ایک  
مکمل دین ہے۔ اسلام ایک راستہ ہے جو  
اصح رسالتوں کی پیروی کرتا ہوا  
اللہ اور اس کے رسول ﷺ کی تعلیمات  
تک پہنچاتا ہے۔ اسلام بہت سی غلطیاں  
خصوصیات کا حامل اور تہذیب و امتیاز سے  
بالا تر ہے۔

← اسلام کا تصور بہت واضح اور وسیع ہے۔ اسلام  
چونکہ ایک مکمل فاصلہ حیات ہے۔ اس کے  
مختلف پہلوؤں میں اتم الفلاحی زندگی پر نذر  
ڈالی جاوے تو دین اسلام ہمیں بیدارگی سے  
لے کر زندگی کے اختتام تک مکمل رہنمائی فراہم  
کرتا ہے۔ اسلام ہمیں دوزخ و جہنم کے معاملات کو  
یاد رکھنے کی تکمیل آگاہی فراہم کرتا ہے۔

← اسلام ہمیں بتاتا ہے کہ حقوق اللہ کیا ہے۔ ارمان  
اسلام اور ان کی اہمیت کیا ہے۔ جیسا کہ قرآن  
کرم میں ایک آیت کا مفہوم ہے کہ "خازن قائم  
کرم اور زکوٰۃ دو"۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے  
احکامات صرف عبادت یعنی جسمانی عبادت  
تک ہی محدود نہیں بلکہ اس میں عالی  
عبادت بھی شامل ہے۔ جس سے انسانیت

کس کی ویلٹی ہو (سبحان اللہ) .

بادیگر اسلام ہمیں "حقوق العباد" کا حکم دیتا ہے جس میں والدین ، میاں بیوی ، بزرگوں جانوروں ، بزرگوں وغیرہ کے حقوق شامل ہیں . یعنی اسلام ہمیں بتاتا ہے کہ ہمارا رویہ

کیسا ہونا چاہیے . جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ یا اس ارشاد فرماتا ہے جس کا مفہوم ہے کہ

"جب تمہارے والدین بوڑھے ہو جائیں تو ان کے آگے اُف نہ کہو" اس طرح میاں بیوی کے تعلقات یعنی بیوی کے حقوق سے

منعلق آپ ﷺ کی حدیث کا مفہوم ہے، جو تم کو اس سے بے اُفلاؤ ، جو تم سے بے اُفلاؤ

اسے بھی پہنچاؤ اور اپنی بیوی کے ساتھ اچھا سلوک رکھو . اس کے علاوہ ایک حدیث میں آپ

ﷺ نے پڑوسیوں کے حقوق کی اہمیت کا ذکر فرمایا جس کا مفہوم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے

پانچ رسول کے حقوق کا ان پر بار ڈال فرمایا ہے جسے فرشتہ ہے کہیں درانت میں بھی ان کو حقہ

دار نہ بنا جایاے . یہ تمام ثبوت اس بات

کا کلمہ اشارہ کرتے ہیں کہ اسلام ہمیں انسانیت کا سبق دیتا ہے .

اسلام نہ صرف انفرادی بلکہ معاشرتی زندگی سے متعلق بھی مکمل ڈھنڈائی فراہم کرتا ہے . جیسا کہ

نبی ﷺ کی ایک حدیث کا مفہوم ہے کہ "رشوت لینے والا اور رشوت دینے والا دونوں جہنم میں جائیں گے" .

← لے ←

پورا  
قر  
سہ

① علق

ار  
علق

خالہ

کے

لڑ

اللہ

اُس

قرآن

ارشاد

نہ

اس

علق

پڑ

کا

علقہ

سہ

میں

علا  
ہا  
دعو

←

← اسلام کی غایاں خصوصیات:  
 یوں تو اسلام کی خصوصیات بہت زیادہ  
 ہیں جن میں سے چند غایاں خصوصیات  
 مندرجہ ذیل ہیں۔

## ① عقیدہ توحید:

اسلام کی سب سے پہلی غایاں خصوصیت  
 عقیدہ توحید ہے۔ عقیدہ توحید سے مراد  
 خالصتاً اللہ تعالیٰ پر یقین رکھنا اور اس  
 کے سوا اس کی عبادت نہ کرنا۔ عقیدہ  
 توحید شریک نہ شریک ہے یعنی صرف  
 اللہ کی عبادت ہی نہیں بلکہ اس کے سوا  
 کسی کو شریک نہ ٹھہرانا عقیدہ توحید کا حقیقی  
 قرآن کریم میں سورۃ اخلاص کے اندر اللہ تعالیٰ  
 ارشاد فرماتے ہیں ﴿اللہ ایک ہے۔ اللہ بے نیاز ہے۔  
 نہ اس نے کسی کو جنا اور نہ ہی وہ جینا گیا اور  
 اس کا کوئی ہمسر نہیں﴾

## ② عقیدہ رسالت:

پیغمبر ﷺ کو اللہ کا آخری نبی مانتا ہے اسلام  
 کا ایک غایاں پہلو ہے۔ اس سے مراد ہے  
 عقیدہ ختم نبوت۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ خود قرآن  
 کریم میں ارشاد فرماتے ہیں ﴿مفہوم﴾  
 محمد ﷺ تم میں سے کسی کے پاس نہیں اور  
 وہ خاتم النبیین ہیں ﴿اس بات سے ثابت ہوتا  
 ہے کہ جنہوں نے میں آپ ﷺ کے بعد نبوت کا  
 دعویٰ کیا ہے جو وہ لوگ جہنم کے سزاگاہ ہیں

کہتے اور اللہ کے احکامات کو انہوں نے جھٹلایا ہے اور جو اللہ کے احکامات کو جھٹلاتا ہے اس کا ٹھکانا قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے جہنم قرار دیا ہے۔

### عجل جن:

(3)

اسلام کی ایک نہایت اہم اور یکمثال خوبی یہ ہے کہ اسلام عجل بہ زور دیتا ہے۔ جیسا کہ آپ ﷺ نے ایک حدیث میں فرمایا ہے جس کا مفہوم ہے کہ "اللہ ایسے آدمی سے اللہ کے علم کا تقاضہ کرتا ہے جو نفع دے اور اللہ کے عمل کا جو اللہ کے پاس مقبول ہے۔" اسی طرح آپ ﷺ نے ایک حدیث کا مفہوم ہے کہ "تم میں سے بہترین شخصیں وہ ہیں جو قرآن سیکھے اور سکھاتے۔" یہ تمام دلائل اس بات کا ثبوت ہیں کہ اسلام عجل اور اصلاح پر زور دیتا ہے۔

### عالمگیر ہیں:

(4)

اسلام ایک عالمگیر دین ہے یعنی یہ تمام انسانیت کے لیے ہے۔ یعنی ہم رنگ و نسل کا شخص اسلام میں داخل ہو سکتا ہے۔ اگر ہم باہر مذاہب کی طرف دیکھیں تو وہ تعصب خود پرستی کا شکار ہیں۔ اسلام کے دروازے دنیا کے تمام لوگوں کے لیے کھلے ہیں۔ اس کا اندازہ ہم حج کے موقع سے بھی لگا سکتے ہیں۔ جو اس جہاں کا ثبوت دیتا ہے کہ پوری دنیا میں اسلام پھیل رہا ہے۔ اور پوری دنیا سے

مختلف رنگ و نسل کے لوگ تفرقات سے بالا تر  
 ایک خدائے حق کی عبادت کے لیے اکٹھا ہوتے  
 ہیں۔ جب کہ پانچ مذاہب نسلی تعصبات  
 رنگ و نسل کے تفریق میں پھنسے ہوئے ہیں۔  
 اس کے ایک موجودہ مثال اسریک میں  
سیاہ قارم کے خلاف تعصبات ہیں۔

5) اخوت و بھائی چارہ :-

اسلام ہمیں اخوت و بھائی چارہ کا درس  
 دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے احوال میں یہ  
 واضح کیا ہے اور نبی سے رہا جائے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی تعلیمات میں ہمیں آپس بھائی چارہ کا  
 حکم دیا ہے۔ اس کے ایک مثال "میتاق مدینہ"  
 ہے۔ جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا "آج سے"  
 تم سب بھائی بھائی ہو یعنی مہاجر اور انصار۔  
 نہ صرف مسلمان بلکہ غنیم مسلم بھی آپ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی تعلیمات کا انکار نہیں کر سکتے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم  
 فتح مکہ کے بعد ایک مثال اخوت حکومت  
 قائم فرمائی۔ اور ہمیشہ آپس میں نیک سلوک  
 اور اخوت کا درس دیا۔

6) میانہ روی :-

اسلام ہمیں اعتدال پسندی اور میانہ روی کا  
 حکومت حکم دیتا ہے۔ اسلام ہمیں موصول خیرگی  
 سے منع کرتا ہے۔ جیسا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک  
 حدیث کا مفہوم ہے کہ "پانی فصائع میں گرو  
 بے شک تم اپنی ندی کے کنارے کوڑھتے ہوئے ہو"۔

اس کے ساقہ ہیں غل سے بھی مشع فرمایا جائے  
 اعتدال سے کام لیا جائے۔ جیسا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم  
 ارشاد فرمایا کہ "تخیل اللہ کا دشمن ہے"

## 7) عدل و انصاف: اسلام آپس یعنی باہمی

معاملات میں عدل و انصاف سے کام  
 لینے ہم زور دیتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن  
 حکیم میں ایک جگہ ارشاد فرماتے ہیں، جس  
 کا مفہوم ہے کہ "ناپ تول میں کن نہ لرو" اور  
 ایک اور جگہ ارشاد فرماتے کہ "قید قبل لرو"  
 جس سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام میں تعلیمات  
 عدل و انصاف پر مبنی ہیں۔

## 8) تسلی قوم و تقویٰ کا خالق:

اسلام ہمیں نیک اصول اور واضح ذمہ داری کے  
 اصول دیتا ہے بلکہ قیود اور تسلی و تعصبات  
 خاتمہ کا بھی حکم دیتا ہے۔ جیسا کہ من گزشتہ صفحہ پر  
 آئیے "خطبہ حجۃ الوداع" کے موقع پر اس بات  
 کا باضابطہ اعلان فرمایا کہ کسے کالے کو  
کسے "ورے" کسے "ورے" کو کسے کالے اور کسے  
عربی کو عجمی اور کسے عجمی کو کسے عربی کو  
کوئی فضیلت حاصل نہیں سوائے تقویٰ کے

## 9) اخلاقیات کا فروغ، حسن اخلاق:

اسلام ہمیں حسن اخلاق کا پورا درس  
 دیتا ہے۔ اور حسن اخلاق سے مراد یہ ہے



کہ ہم ایک سے اچھا سلوک کیا جائے۔ پھر  
 وہ جیسا ہے انزل ہو گیا جانور۔ آپ ﷺ  
 اسے تے ایک بلاؤ کر عرف اس وجہ سے ڈانٹا  
 کہ اس کا اونٹ پیسا تھا۔ آپ ﷺ  
 ایک حدیث کا مفہوم ہے کہ تم میں سے  
 بہترین شخص وہ ہے جس کا اخلاق اپنے  
 "عبداللہ" سے اچھا ہے اور میں تم میں سے  
 بہترین ہوں۔ اور اس بات میں کوئی  
 شبہ نہیں مختلف روایات میں آتا ہے کہ  
 جب حضرت عائشہؓ آپ ﷺ سے ملنے آئیں  
 تو وہ آفر عزت سے ہوتے اور ان کا قافچا چومنے  
 اس کے علاوہ آپ ﷺ نے ایک اور جگہ ارشاد  
 فرمایا "وہ ہم میں سے نہیں جو اپنے چھوٹوں  
 پر رحم اور بڑوں کو عزت نہیں کرتا"

## حصول علم کا فروغ:

علم انسان میں شعور پیدا کرتا ہے اور  
 اسلام حصول علم کا سب سے بڑا علمبردار ہے۔  
 جیسا کہ آپ ﷺ نے ارشاد فرمایا "تم  
 میں سے بہترین شخص وہ ہے جو قرآن سیکھے  
 اور سکھائے" یعنی علم اور عمل کو وہاں جوڑا  
 "کیا ہے" جیسا کہ قرآن کریم میں سورۃ العلق  
 میں اللہ پاک ارشاد فرماتے ہیں کہ "پڑھ  
 اپنے رب کے نام سے" اس آیت سے علم کی  
 اہمیت اور زیادہ واضح ہو جاتی ہے۔

10

خلاصہ یہ کہ اسلام مجموعہ ہے انفرادی  
صداقتوں، معاشرے اور دیگر اہم تعلیمات  
کا جو صرف مسلمانوں میں نہیں بلکہ غیر  
مسلموں کے لیے بھی بجز ایک قیمتی اثاثہ  
ہے آگاہی کے لیے اللہ تعالیٰ کے احکامات  
اور بنیادی تعلیمات بعظیم اس  
حوالات کے مکمل مضامین حیات ہیں  
جو ہر انسان یعنی یوں انسانیت کے  
لیے بلا تفریق یکساں ہیں

---